Урок математики в 6 классе.
По учебнику: Н.Я. Виленкин, В.И. Жохов, А.С. Чесноков, С.И. Шварцбурд Математика 6 класс. 

Тема:  «Длина окружности и площадь круга»
Автор: Тишина Н. И. – учитель математики

МОУ «Лицей №1» г. Тырныауз КБР  (1 слайд)
Цели и задачи урока:
Учебные:
Теоретические:
         1. Познакомить  учащихся с геометрическими фигурами окружностью и  кругом.

         2. Показать отличия круга от прочих геометрических фигур.
 Практические:
          1. Учить  различать круг и окружность.
          2.  Формировать умение находить длину окружности по формуле.

           3.  Формировать умение находить площадь круга по формуле.
           4. Формировать умение решать задачи. 

           5.  Закреплять и повторять ранее пройденный материал. 
Развивающие:
           1.  Развивать у учащихся умение работать в группе. 

          2. Показать место круга и окружности в окружающем мире.
          3. Прививать интерес к математике и математическим наукам. 

          4. Развивать культуру вычисления.
          5. Дополнять знания учащихся историческими фактами.
          6.  Развивать память, логическое и пространственное мышление, эрудицию.
Воспитывающие:
                   1. Развивать усидчивость, самостоятельность, самоконтроль, наблюдательность.
          2. Воспитывать аккуратность, дисциплинированность, умение помогать товарищам. 

                        План урока:

I. Изучение нового материала. 
    1. Понятие окружности (2 слайд)

    2. Определение окружности (3 слайд)

    3. Понятие радиуса и диаметра (4 слайд)
    4. Окружность и круг в окружающем мире (5 слайд)
    5. Вывести  формулы, для вычисления длины окружности  и площади круга (6 слайд)
II. Закрепление изученного материала.
1. Тренировочные задачи (7 слайд)
2. Тренажер (8 слайд)

III. Выводы (9 слайд)

IY. Итоговое тестирование (10 слайд)

Y.  Самостоятельная  работа.
  Тесты (11 – 15 слайды)
YI. Итог урока.

YII. Домашнее задание.
Ход урока:
I. Организационная часть
II. Изучение нового материала.

1. Окружность.  Длина окружности.
Если острие ножки циркуля установить неподвижно в точке «О», а другую ножку с грифелем вращать на плоскости листа, то  грифель опишет замкнутую кривую линию, все точки которой будут равноудалены от одной точки «О». Эта кривая линия называется окружностью.

Точка – О,  называется центром окружности. Отрезок, соединяющий любую точку окружности с её центром, называется радиусом окружности. Обозначают радиус буквой  r.

Все радиусы окружности равны между собой.

Отрезок, проходящий через центр окружности и соединяющий две её точки, называется диаметром окружности (d).

                          D=2r       
Отношение длины окружности к  длине её диаметра  является  одним и тем же числом (п) «Пи»

С - длина окружности, d -  диметр

     С=2пr               C=пd           п=3,14…     П - это число!  Запомнить!
   №1 Решить задачу на определение диаметров стволов деревьев – гигантов у их оснований:

а) эвкалипта, длина окружности которого 25 м; б) мамонтова  дерева, длина окружности которого 32 м  
2. Круг. Площадь круга.
  а) Перед учащимися ставится проблемная задача:
      Директору цирка потребовалось выяснить, сколько обивочного материала нужно заказать, чтобы целиком обтянуть арену для выступлений, радиус которой соответствует международным стандартам и равен 40,8 м.
- Можем ли мы сейчас ответить на вопрос задачи, чтобы помочь директору?
- Как вы думаете, что необходимо знать, чтобы решить данную задачу? 

 б) Историческая справка "О круглых телах" - доклад учащегося или учителя. 
Еще в древности людям были известны многие геомет​рические фигуры, в том числе окружность и круг. Об этом свидетельствуют археологические раскопки. Еще тогда приходилось решать задачи на вычисление длины окруж​ности. Сейчас известно, что значением числа  π  в разные времена считали различные числа. Так, в Древнем Егип​те (около 3500 лет назад) считали π = 3,16; древние римляне полагали, что π= 3,12. Все эти значения были определе​ны опытным путем. Великий ученый Древней Греции Архимед определил, что значение π находится в следующих пределах   3
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. С помощью современных  электронно – вычислительных машин число «пи» было вычислено точностью до миллиона знаков после запятой. Для обозначения частного от деления длины окружности на диаметр впервые букву π использовал английский мате​матик Джонс в 1706 г., но общепринятым это обозначе​ние стало благодаря работам великого математика Эйле​ра. Он вычислил для числа п= 153 десятичных знака.
Кругом называется  часть плоскости, ограниченная окружностью.

 Например, дно стакана, поверхность крышки консервной банки.

S – площадь круга, r – радиус круга.
                 S=пr2 
  №2 Задача № 854 стр. 139(1- у доски, остальные - в тетрадях)

Окружность арены во всех цирках мира имеет длину  40,8 м.
Найти диаметр его и площадь.

Дано:

Окружность         С=Пd   d= 40, 8:3= 13,6(м)

С=40,8 м               d=C:П   r = 13,6  :2=6,8(м)          

П=3                       S=  Пr2      S= 3.6 .6,8 .6,8= 138,72(м2 ) ))

Найти:d(м),          d=2r
            S (м2)          Ответ: d=13.6 м, S=138.72 м2 
3.Физкультминутка.
4. Вспомните, где вы видели окружность и круг?
(циферблат круглых часов, колесо обозрения в городском парке, карусель, бассейн, колеса автомобилей, руль, шайба)
-Я знаю, что в Москве и Минске есть ожоговые центры. На их плоские крыши опускаются вертолеты МЧС, доставляющие пострадавших, которые нуждаются в экстренной помощи. На крышах этих лечебных учреждений изображены окружности, в центры которых и сажают вертолеты. Кстати, концы лопастей описывают окружность, а сами они являются радиусами.
III. Закрепление.

1. АБВГД‘ейка – Диктант

Частное, длина, окружность, круг, радиус, диаметр, площадь, длина окружности. 

	  У

  2   


Разгадать

ребус

 2. сейчас постарайтесь решить задачу-легенду.  Однажды царь приказал Архимеду установить, сколько потребуется золота, чтобы оно по массе равнялось бы массе слона. Но таких весов, чтобы взвесить этот громадный груз, не оказалось. Интересно, каким же способом - и довольно простым – Архимед решил эту задачу.

Решение:

На большой плот поставил слона и отметил уровень, до которого плот погрузился в воду. Потом слона сняли с плота и стали нагружать плот слитками золота до тех пор, пока плот не погрузился до отмеченного уровня. В этом положении вес золота и плота сравнялся с весом слона и плота, значит, золото весит столько же, сколько слон.

3. Тренировочные  задачи

Задача №1
Вычислить длину окружности, радиус которой 1 см.

Задача №2

Вычислить длину окружности, радиус которой равен 1,4 см.

Задача №3

Вычислить длину окружности, диаметр которой равен 50 см.

Задача №4

Найти радиус окружности, если длина окружности равна 105 м.

Задача №5

Вычислить площадь круга, радиус которого равен 5 см.

Задача №6

Вычислить площадь круга,  диаметр которого равен 13 м.
IY.  Выводы:
1. Фигура, состоящая из всех точек плоскости, равноудаленных от заданной точки, называется окружностью. При этом  заданная точка называется центром окружности.   

2. Любой отрезок, соединяющий какую-нибудь точку окружности с ее центром, называется радиусом окружности. Любой отрезок, соединяющий две точки окружности  и проходящий через её центр, называется диаметром.  D=2r.

3. Длину окружности можно вычислить по формуле: С=2пr
4. Площадь круга  вычисляется по формуле:  S=пr2
5.Число п (пи)=3,14 есть отношение длины окружности к её диаметру.
Y. Итоговое тестирование
Изучив материал урока «Длина окружности и площадь круга», проверьте свои знания, ответив на вопросы
YI. Тесты (ввод с клавиатуры)
1) Дана окружность O. Диаметр АB равен 14 см. Чему равен радиус этой окружности?

     ... ― фигура, состоящая из всех точек плоскости, равноудаленных от заданной точки.

2) Вставьте пропущенное слово  (ввод с клавиатуры)
    …окружности ― это любой отрезок, соединяющий какую-нибудь точку окружности с ее центром.

 3) Составьте соответствие между радиусом и длиной окружности (один из многих)
 4) Дан круг, радиус которого равен 5 см. Чему равна площадь круга? (один из многих) 
YII.  Подведение итогов урока. Выставление оценок.

 Вопросы:

       По каким формулам  можно вычислить: 

1) длину окружности?

2) Площадь круга?

3) Радиус? если известен диаметр

4)Площадь круга выразите через диаметр.
YIII. Домашнее задание: изучить п.24, 25;  выучить формулы; решить №867, 868, 871.
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